

Árása tiz szölg
ó 15 fillér. X
bb apró hird.
fillér.

at-ozástól,
okát, bármi-
záloglevele-
ogcdulákat)
tárgyakat a
asabb árban
- Meghívásra
is elmegyek.
Mihály, Szé-
tca 19. szám.

Öncnek

éves kis leány
vifizetéssel.
munkára fel-
a kiadóhiva-

Eladó
zörmény határa-
uti állomástól 12
Tiszapolgári or-
ntén, 250 magyar
ekete tagos föld-
teljes gazdasági
el. Kedvező tör-
köleséssel. Jó
öltételek mellett.
etni: Debreceni
nkja rt.-nál. 8

Manikér
szépségpolás,
hajfestés, haj-
a legmodernebb
Krámer József
ász, József kir.
ca 8. sz., a Katona
utól.

T

ban.

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKRE.
EGY HÓRA 200 KORONA, NEGYEDÉVRE 8 KORONA,
FÉLÉVRE 16 KORONA, EGÉSZ ÉVRE 32 KORONA.

POLITIKAI NAPILAP.

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORÁNT
KIADÓTULAJDOSOK: HOFFMANN ÉS KRONOVITZ
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: FIAC-UTCA 49.

A központi hatalmak és Oroszország delegátusai megkezdték a tanácskozásokat

Az oroszok nem kívánják a tárgyalások áthelyezését — A Lenin-kormány érvényteleníti az orosz államadósságot

Vezérkarunk jelentése

Budapest, január 11. — Hivatalos jelentés.

KELETI HARCTÉR.

Egyverszűnet.

OLASZ HARCTÉR.

Lényeges esemény nem történt.

A VEZÉRKAR FŐNÖKE.

A német jelentés

Berlin, január 11. A nagyhatalmakkal szembeni jelentés.

NYUGATI HARCTÉR.

Rupprecht trónörökös és a német trónörökös hadserege: Az ellenségnek azon kísérletei, hogy január 10-ikének reggelén Yperntől délkeletre meglepetésszerűen és tüzéségi előkészítés után állásainkba behatoljon, meghiúsultak. — Egész napon át a flandriai arcvonalon és Cambraytól délnyugatra élénk tüzéségi harc fellődött ki. — Monewre és Marcoing között az angol tüzéségi tűz este és napfelkeltevel átmenőleg a legnagyobb hevességre fokozódott. — St. Quentin mindkét oldalán és az Oise és az Aisne közötti terület egyes szakaszában a francia tüzéség tevékenysége is élénk volt.

Albrecht württembergi herceg hadserege: Beaumonttól nyugatra fokozott harci tevékenység.

KELETI HARCTÉR.

Nincs újság.

Macedon és olasz arcvonal: Nem történt lényeges esemény.

LUDENDORFF,
első főszállásmester.

Ujabb 36,000 tonna

Berlin, január 11. A Wolff-ügynökség jelentései:

Tengeralattjárók újabb eredménye a Földközi-tengeren 12 gőzös, 36,000 brutto re-

gisztertonna tartalommal. A hajók értékes rakományokat vittek Olaszországba és Anglia háborús gazdaságainak keletre. A veszteség főképpen Olaszországot és Anglia szíriai és mezopotámiai csapatait érinti.

A tengerészeti vezérkar főnöke.

A brest-litowski tárgyalások

Budapest, január 11. A Magyar Táv-irati Iroda jelenti Brest-Litowskából:

Abban a beszédben, amellyel Trockij tegnap megindokolta az orosz delegáció hajlandóságát a tárgyalások folytatására, minde- nek előtt sajnálatát fejezte ki az eddigi félre- értésekért és kijelentette, hogy az orosz de- legáció hajlandó a tárgyalásokat folytatni, el- tekintve attól, hogy az entente csatlakozik-e hozzá vagy nem.

Elismeri továbbá, hogy a központi ha- talmak december 25-iki nyilatkozata az ente- ente távoimaradása következtében érvényét veszti.

Az orosz delegáció a maga részéről ra- gaszkodik a demokratikus béke alapelveihez. A tárgyalásoknak semleges helyre való átté- tele ellen emelt kifogások nem helytállóak, mert Oroszország az entente machinációjával szemben önmagát meg tudja védeni és az ente- ente egy semleges városban sem agítálhat hatásosabban a béke ellen, mint Pétervárott. Nehogy azonban a központi hatalmaknak ürü- gyük legyen a tárgyalások azonnali megsza- kítására, kívánja azokat Brest-Litowskban folytatni.

Kifogásolja, hogy a német kancellár Né- metország lojalitásán és tiszta lelkiismeretén kívül hatalmi állására is hivatkozott. Orosz- ország technikájának mai állapota nem mér- vadó az orosz nép világhelyzetének megítélé- sére, amit a német kereskedelem mai hely- zetéből sem lehet következtetni annak igazi helyzetére.

Trockij javaslatára végül azután elhatá- reztek, hogy délután egyrészt Németország és Ausztria-Magyarország delegátusai, más-

részt Oroszország delegátusai megkezdi a tanácskozásokat.

Az orosz kormány eltörli az államadósságokat

Amsterdam, január 11. A Reuter-ügynök- ség jelenti: A népbiztosok kormánya legköze- lebb egy dekrétumban érvényteleníteni fogja az összes orosz nemzeti adósságokat és ér- vényteleníteni fogja a külföldön és belföldön lakó idegenek kezében levő orosz kincstári jegyeket, valamint a 10,000 rubelnél nagyobb tőkével bíró orosz polgárok tulajdonában levő kincstári jegyeket is.

Magyar lap Pétervárott

Stockholm, január 11. Trockij a szoviet ülésén bejelentette, hogy Pétervárott egy ma- gyar lapot alapítanak, amelyet egy hadifog- ságba került magyar szociáldemokrata fog- szerkeszteni.

Három orosz politikus letartóztatása

Kopenhága, január 11. A Politiken jelenti: Az orosz forradalmi törvényszék elrendelte Skobelewnak, Csernownak és Cseretellinek letartóztatását. Nevezetteket már el is fogták.

A portugál exkirálynak ígérte Anglia Romániát

Zürich, január 11. Hírlik, hogy Mánuel portugál-exkirály formailag is lemond trón- járól, hogy a monarchia megalapításának, a mely Angliának is érdeke, utat nyisson. Mánuel főképp Anglia készteite a lemondásra és Mánuel hosszas kapacitálásra beleegyezett ebbe, miután garanciákat nyújtottak neki, hogy cserébe a román királyságot fogja kapni. Az erre vonatkozó titkos szerződést Lloyd Geor- geval kötötte meg Londonban tartózkodása alkalmával.

Lloyd George akadályozza a háboru befejezését

Rotterdam, január 11. A Daily Chronicle erősen támadja Hendersont, aki egy lapban

URANIA

Szombat Vasárnap
január 12-13.
Kordisk-film.

W. Psilander
főszereplésével

Ejegyzés
az autóban
vigyázzék 3 felvonásban.

Mindent a
szerelemért
dráma 3 felvonásban.

Kifogások kezdete:
5, 7, és 9 órákor

APOLLO

Szombat Vasárnap
január 12-13.

AZ ÉJŐ VONAT
(DRY HONDEKAPRESS IN
FLAMENB)

dráma 4 felvonásban.

A SÖRÖCSAP
vigyázzék 2 felvonásban.

3. előadás kezdete
5, 7 és 9 órákor.



azt a nyilatkozatot tette, hogy *Lloyd George* hadicéljait, mint a múltban, úgy most is elveti, mert ha e hadicélokat végrehajtanák, a háború a végtelenségig meghosszabbodna.

Döntés előtt az olasz helyzet

Zürich, január 11. Az olasz helyzet *feltartóztatatlannal közeledik a végső döntés felé*. Franciaország az entente-tal egyült sűrűs haditanács összehívását követelte, amely legközelebb *Lloyd George, Clemenceau és Orlando* részvételével össze fog ülni. Az olasz kamarában februárban *nagy harcok várhatók* a nacionalisták és a többi pártok között. — *Giollitti* már erősen készülődik és tanácskozik híveivel. A szociálisták legközelebb konferenciát tartanak és azon elhatározzák, hogy szónokalk a kamarában *öltárlják a kormány terrorizmusát, leleplezik az üldözéseket és letartóztatásokat* s azonkívül konstatálják, hogy *Olaszország népének többsége a háború ellen van.*

A szenátus elnöke Franciaország helyzetéről

Genf, január 11. A Havas-ügynökség jelentti: *Doupon*, a francia szenátus elnöke, megnyitó beszédében a következő nyilatkozatot tette:

— Az 1917-ik év *újabb nagy teherrel, nyomorúsággal és gyásszal súlyosbította a Franciaországot amugy is eltöltő szenvedéseket* a nélkül, hogy döntést hozott volna. — Amerika hathatós segítségével szemben van *Oroszország közreműködésének elvesztése*. Három esztendői áldozatok után szükségessé vált a Marne és Verdun körül elkövetett hőstettek megismétlése. Oroszország elpártolása a legnagyobb ilyen természetű tény a világtörténelemben. *Franciaországnak nincs hozzá ideje, hogy tovább halassza a győzelmet.*

Lloyd George áfása megrendült

Stockholm, január 11. *Huysmans* kijelentette egy újságrónak, hogy *Lloyd George állása nehézzé vált*, mert az angol király, Landsdowne és Henderson, valamint a munkáspártok nyomása alatt áll.

Clemenceau Franciaország hadicéljairól

Bern, január 11. A francia szenátus hadügyi bizottsága jelentést kért *Clemenceautól a katonai helyzetéről, a szövetségeseikkel való együttműködéséről és az általános hadvezetéséről.*

Rotterdam, január 11. *Clemenceau* a kamara legközelebbi ülésén beszédet fog mondani, melyben kifejti *Franciaország hadicéljait*, ugyanolyan szellemben, mint *Lloyd George*.

A politika eseményei

A képviselőház összehívása

Budapest, január 11.

Szász Károly, a képviselőház elnöke ma kijelentette egy újságró előtt, hogy *Wekerle* miniszterelnökkel telefonon megállapodott, hogy *a képviselőházat január 16-ikára hívják egybe*, amikor a további teendőket beszél meg. — Csütörtökön megválasztják a választói bizottságot.

Minisztertanács

Ma délben 12 órakor *Wekerle* Sándor miniszterelnök elnöklése alatt *minisztertanács* volt, amelyen a gyöngékedő *Apponyi* Albert gróf és *Hadik* János gróf kivételével a kabinet valamennyi tagja megjelent.

Hadik János gróf távozása

Budapesti tudósítónk jelenti: *Wekerle* Sándor miniszterelnök ma meglátogatta *Hadik* János gróf közéleti minisztert és közölte vele, hogy *a király kihallgatásra hívja meg*. A királyi meghívó még nem érkezett meg s azt hiszik, hogy *Hadik* gróf azt csak a jövő hét első napjaiban fogja megkapni. — *Hadik* János gróf hír szerint *ragaszkodik ahhoz, hogy állását elhagyja.*

Az Apponyi-párt ragaszkodik a katonai követelésekhez

Az Apponyi-párt ma este értekezletet tartott, amelyen *Kovácsy* Kálmán elparentálta *Kossuth* Lajos Tivadart. A párt kimondotta, hogy amennyiben a külpolitikai viszonyok megengedik, holttestét hazaszállítják.

A megindult eszmecsere után kimondta a párt, hogy *ragaszkodik katonai követeléseihhez*, mert ha ez nem következik be, az katasztrófa vezetne. Az értekezletre *Wekerle* miniszterelnököt is várták, ő azonban nem jött el, mert a miniszterekkel kellett tárgyalnia.

Politikai körökben hirlük, hogy a választókerületek beosztásáról szóló törvénytervezet előkészítése megtörtént s a javaslat nem sokára a Ház elé kerül; amennyiben nem szavaznak meg, vagy a kormány bukik meg vagy *a képviselőházat kell feloszlatni.*

Debrecen köz-ellátása

Visszaélések a marószódával — Megnyílik a hatósági cipőtalpaló műhely — Fölemelték a gyufa és a barna kenyér árát

Debrecen város köz-ellátási tanácsa ma délután 5 órakor *Vásáry* István dr. tanácsnok elnöklése alatt ülést tartott.

A köz-ellátási tanács elsősorban kimondta, hogy *a kereskedők tartoznak válogatás nélkül mindenkinek petroleumot kiadni*, amíg készletük tart s nem szabad csak rendes vendőknek fentartani a petroleumot.

Szóba került az a panasz is, hogy egész Debrecenben heteken át nem lehetett marószódát kapni, holott a köz-ellátási hivatal 30 métermázsa szódát kapott és ezt 100 kilós tételekben elárúsítás végett kiosztotta a kereskedőknek.

Handler Gyula kijelenti, hogy neki tudomása van arról, hogy egy debreceni cég a neki kiutalt 100 kiló szódát 400 korona árban egy tételben Felsőjózásra adta el.

A köz-ellátási tanács e visszaélésekre felhívja a rendőrség figyelmét.

Ij. Schwartz Vilmos bejelentette, hogy legközelebb gyertyát és aszalt szilvát kap a köz-ellátási tanács; ezeket azonban nem a kereskedőknek, hanem a hatósági üzletben fogják árusítani.

A köz-ellátási tanács fölkéri a polgármestert, hogy a magyar gyufa árát dobozonként 8, az osztrák, illetve külföldi gyártmányokét 10 fillérre emelje föl.

Bejelentette *Ij. Schwartz* Vilmos igazgató, hogy *a hatósági cipész- és talpaló-üzlet* Piac-utca 9. szám alatt levő két helyiségben berendezték és azt január 15-én *megnyitják.*

A köz-ellátási tanács kimondta, hogy a burgonyahiányra tekintettel a burgonyajegyekre *a kitüntetett mennyiség felét adják ki egyelőre, a másik felét később.*

Hozzájárult a pékek ama kéréséhez, hogy a barna kenyér ára kereskedőknek 56, fogyasztóknak 60 fillér legyen. Egyéb áremeléshez azonban nem járult hozzá.

Végül megalakították az áruelosztó bizottságot, mire az ülés véget ért.

Tüdös János

1862—1918

gyakran látja vendégül Bülow herceg volt kancellárt és Hohenlohe herceget és sűrűn érintkezik Abbas Hilmi volt egyiptomi khedivével is.

Debrecen közéletére mélyszéles gyász borult. *Tüdös* János dr. ügyvéd, Debrecen város I. kerületének országgyűlési képviselője, tegnap este Budapesten, a Schwartz-teraszban, ahol másféltéven át ápolták, meghalt. Halálának hírért általános részvételt fogadta a város közönsége épen úgy, amint osztatlan volt a tisztelet és a megbecsülés is, mellyel a debreceni polgárság *Tüdös* János dr. egyénisége iránt viseltetett. Egy munkában eltöltött, becsülettel megfutott életpálya zárult le *Tüdös* János mögött, akinek puritán jelleme hosszu ideig biztosítia számára a kegyeletes megemlékezést.

Ötvenöt évet élt *Tüdös* János dr. és közel harminc éven át mint számottevő tényező foglalt helyet Debrecen társadalmi és kulturális életében. 1862. november 26-án született régi papi és tanítói családból, melynek hagyományja volt, hogy hozzátartozóit a tisztes munkára, a közért való tevékenykedésre és embertársainak szeretetére nevelje. A debreceni ősi kollégiumban végezte el a középiskolát és jogi tanulmányait is itt folytatta. — 1888-ban ügyvédi diplomát szerzett Budapesten, majd hazajött és itthon nyitotta meg ügyvédi irodáját. Ettől kezdve résztvevett a város közéletében és tudásával, képzettségével, agilis egyéniségével csakhamar a vezetők sorába emelkedett. A Csokonai-kör, a Mentő-egyesület, a Közhasznú munkáskert egyesület alelnökévé választotta és *Tüdös* János dr. ezen állásában általánosan elismert közhasznú tevékenységet fejtett ki. Jelentős szerepet vitt Debrecen közgazdasági életében is. 1893-ban jogtanácsosa lett a Debreceni Első Takarékpénztár részvénytársaságnak, amely tisztét két évtizeden át viselte, résztvevett továbbá számos ipari és kereskedelmi vállalat alapításában is. Tagja lett a város törvényhatósági bizottságának, amelynek szakbizottságaiban és közgyűlésén értékes és tartalmas felszólalásaival a napirendre került kérdéseket éles elmével világította meg. 1908. őszén a füg-

Arany Bika mozgószínház

Szomb., vasárnap január 12—13.

Detektiv-film.

Dráma a toronyszobában

detektiv-történet 4 felvonásban.

Szélvész kisasszony

vígjáték 3 felvonásban. Főszereplő: *Anna Weisz*

Előadások: 5, 7 és 9 órakor.

„Avance” világhírű nyersolaj-motorekék, aratógépek, fűkaszalók, Bächer-acélekék, eredeti Melichár „Unikum-Drill” varógépek, szecskavágók, répavágók, tengeri morzsolók, kézidaralók DEBRECENBEN, PIAO 43., a Dréher mellett

Ráhrer Sándornál
(Bächer-Melichár Hótelepén.)

getlenségi- és 48-as párt öt jelölte a polgármesteri székre, azonban Kovács Józseffel szemben kisebbségben maradt. A következő évben, 1909. októberében, amikor Thaly Kálmán elhunytával Debrecen első kerületének mandátuma megüresedett, a függetlenségi- és 48-as párt Tüdös János drt képviselőjelöltté kiáltotta ki és a polgárság nagy többséggel képviselővé választotta. Néhány héttel megválasztása után a függetlenségi- és 48-as párt kettészakadt; Tüdös János dr. ekkor a Justh-párthoz csatlakozott és hírlapi cikkeiben, majd négyüléseken lelkesen agitált az önálló magyar bank mellett. Mint a Justh-párt jelöltje, az 1910-iki választás alkalmával ismét nagy többséggel nyerte el a debreceni első kerület mandátumát. 1914. őszén kilépett a Justh-pártból és magatartását választóihoz intézett nyílt levelében az obstrukció elítélésével okolta meg.

A következő évben betegség támadta meg és e miatt kénytelen volt visszavonulni a közéleti szerepléstől. Baja lassankint annyira súlyosodott, hogy családja a budapesti Schwarzer-szanatóriumban helyezte el. Tisztelőinek nagy száma őszinte aggodalommal figyelte az állapotáról érkező híreket, amelyek eleinte reményt nyújtottak aziránt, hogy Tüdös János dr. fel fog épülni betegségéből, sajnos azonban ezek a remények hiúknak bizonyultak. Az utóbbi napokban már nyilvánvaló volt kezelő orvosai előtt, hogy a katasztrófa feltartóztatlan és a képviselő hozzátartozói ettől fogva állandóan a nagybeteg mellett tartózkodtak. Tegnap este 9 órakor Klári nevű leányának karjai között hunyt el Tüdös János dr. — Temetése felől még nem történt intézkedés.

A telefondíjak emelése

— Az új díjszabás —

Az 1918. évi január hó 15-ikével az összes távolsági viszonylatokban, tehát a megyei hálózatban is, a beszélgetések jelenlegi általánosan megszűnik és az említett naptól kezdve csak *általánosan helyi* és beszélgetéseket *díjazott* távolsági forgalom lesz.

F. hó 15-től a következő új díjtételek lesznek érvényben:

A) Helyi forgalom.

Vidéken 100-nál több előfizetővel bíró hálózatokban — tehát Debrecenben is — önálló rendes főállomás évi díja 240 K kedvezményes állomás évi díja 120 K nyilvános jellegű állomás évi díja 360 K

Mellékállomások befogadására szolgáló, váltókra kapcsolt minden egyes fővezeték után 10-es váltónál 60 kor., 25 váltónál 120, 50-nél nagyobb váltónál 180 koronával több.

Mellékállomás díja ugy a rendes, mint a kedvezményes vagy felemelt díju nyilvános állomásoknál kapcsolt mellékállomásoknál egyenként évi 72 K

Minden újonnan bekapcsolt nem kedvezményes díju főállomás után egyszersmindenkorra 100 kor., mellékállomás után pedig 50 kor. belépési díj fizetendő. Díjkedvezményes állomások főállomások bekapcsolása után 50 kor., mellékállomás után 25 kor. belépési díjat fizetnek.

A belépési díjakat az előfizetők akkor is kötelesek megfizetni, ha állomásukhoz átírási útján jutottak. Az átírási díj minden főállomás, illetve fővezeték után 50 korona.

A törvényhatósági hálózatokban eddig fizetett vezetékfenntartási díj megszűnik. Azonban a külterületi állomások után kilométeres díjat ezentúl is fizetni kell és pedig az eddig megállapított 6, 20, illetve 24 korona helyett

évi 48 K Távbeszélő állomások áthelyezési díja, ha az áthelyezés külső vonalmunkával nem jár, 25 kor., ellenkező esetben 50 K Mellékállomások és jelzőcsengők áthelyezési díja a főállomás áthelyezési díjának 50 százaléka.

Szerelési munkák díjai vidéken:

a) új jelző bekapcsolása 45 K
b) készülék típuscsere vagy belső vezetékek megújítása 15 K
100-nál kevesebb előfizetővel bíró hálózatokban a főállomások előfizetési díja nem változik. Mellékállomások után ellenben ott is évi 72 korona fizetendő.

B) Távolsági forgalom.

A belső távolsági távbeszélő forgalomban a következő beszélgetési díjak fizetendők:
I. zóna 0—25 km.-ig —25 K
II. zóna 25—50 km.-ig —50 K
III. zóna 50—100 km.-ig 1.— K
IV. zóna 100—200 km.-ig 2.— K
V. zóna 200 km.-en felül 3.— K

Vármegyék, törvényhatósági joggal felruházott városok, rendezett tanácsa városok és községek hivatalos helyiségeikben berendezett állomásokról a vármegye területén belül egymással és állami hivatalokkal váltott hivatalos beszélgetéseikért a rendes díjak felét fizetik. Az állami hivatalok és hatóságok díjkedvezményben nem részesülnek.

Az előfizetők összes távolsági beszélgetéseiket csak esetről-esetre fizetendő díjak ellenében bonyolíthatják le. Amennyiben az előfizetők a díjhitelezést igénybe öhajlják venni, egyelőre a díjak készpénzbiztosíték mellőzésével hiteleztek.

Nyilvános állomások ellenben biztosítékot tartoznak fizetni.

Ha az előfizető a részletezett nyugta bemutatására a hitelezett díjakat a következő hó 8-ig meg nem fizeti, az adós távbeszélő állomása a forgalomból kikapcsolandó és csak a tartozás kiegyenlítése után helyezendő ismét üzembe.

Ha valaki a megváltozott díjtételek mellett távbeszélő állomását megtartani nem kívánja és ezt 1918. évi január hó végéig írásban bejelenti, — az állomás felmondása 1918. január 31-re elfogadjatik. Az új tételek azonban ezen előfizetőkre is érvényesek.

Debrecen, 1918. január 11.

Sipos Gyula,
pt. felügyelő, főnök.

SZÍNHÁZ

MŰSOR:

CSOKONAI-SZÍNHÁZ

SZOMBAT: Éva, operett. Bérletszünet.
VASÁRNAP: Délután: Svihákok. Este: Éva.

VIGSZÍNHÁZ.

SZOMBAT: Délután: Kék róka. — Este: Ezred apja, énekes vigjáték.
VASÁRNAP: Délután: Vasgyáros. Este: Ezred apja.

Koncz János hangversenye. A Vigszínházban ma este Koncz János hegedűművész hangversenyezett. — A kiváló művészember első játékaival megnyerte a közönséget, amely mindvégig lelkesen tapsolt neki. Az érdeklődést és elismerést, amelyet Koncz János művészi muzsikája kiváltott, teljes mértékben meg is érdemelte. — Biztos, kifejtett technikája, finom vonókezelése és interpretáló képessége egyik legnagyobb hegedűművésziünké teszik őt. — A művészt Karácsonyi István kísérte zongorán teljes megértéssel, kitünően, szépen.

A Waldbauer—Kerpely-vonósnégyes est. Az Apollo mozgószínház helyiségében ma este tartotta hangversenyét a Waldbauer—Kerpely-vonósnégyes, olyan magas művészi

élvezetben részletve a debreceni zeneszerető közönséget, amelyben ritkán lehet része. A világhírű négyes ma este is nagyszerű volt és világhírű diadalmas utjában mindennél elért sikereihez méltó műsorral és játékkal kedveskedett a közönségnek, amely minden számuk után lelkes ünneplésben részesítette őket.

A színházi iroda jelentései Vasárnap előadások. Vasárnap a Csokonai-színházban délután a Svihákok, este az Éva operett, a Vigszínházban délután A vasgyáros, este Az ezred apja (piros színlapos) énekes bohózat kerül színre. — A Csokonai-színházban ma, szombaton délután félhelyárakkal, gyermekelőadásban az Alszik a baba című vig történet, este az Éva operett kerül műsorra. — A Vigszínházban ma szombaton délután irodalmi délután keretében félhelyárakkal Herczegh Ferenc vigjátéka, este Az ezred apja kerül színre.

A hadifogoly. (A színházi iroda jelentése.) A színtársulat drámai személyzete Hevesi Gábor vigjáték-újdonosságára, „A hadifogoly”-ra készül, melynek bemutatója a jövő héten lesz a Csokonai-színházban. A nagy sikerre igényt tartó darabot László Gyula rendezi.

Bérletbefizetés. A bérletösszeg második felét, mely január elsejével lett esedékes, naponta délelőtt 11 órától 12-ig és délután 5 órától 6-ig lehet befizetni.

HIREK

— Vasárnapi istentiszteletek. A református templomokban vasárnap, e hó 13-án, az istentiszteletek rendje: a Nagytemplomban délelőtt 9 órakor prédikál Szele György lelkész, délután 2 órakor kátét magyaráz Márton Sándor segédlelkész; a Kistemplomban délelőtt 9 órakor prédikál Konrád Zoltán segédlelkész, délután 2 órakor kátét magyaráz Konrád Zoltán segédlelkész; a Kossuth-utcai templomban délelőtt 9 órakor prédikál Nemes István segédlelkész, délután 2 órakor kátét magyaráz Molnár Ferenc segédlelkész; az Árpádtéri templomban délelőtt 9 órakor prédikál Uray Sándor lelkész, délután 2 órakor kátét magyaráz Nemes István segédlelkész; az ispotályi templomban délelőtt 9 órakor prédikál Molnár Ferenc segédlelkész, délután 2 órakor kátét magyaráz Erdélyi Sándor segédlelkész; a homokkerti imaházban délelőtt 9 órakor prédikál Kovács János hitoktató lelkész.

— Halálozás. Debrecen egyik előkelő családját súlyos csapás érte. Láng Sándor dr. főorvos fia, Láng Endre főgimnáziumi tanuló, ma délután 15 éves korában meghalt. A mélyen sujtott szülők iránt városzerte általános a részvét. Láng Endre temetése vasárnap lesz.

— A közép- és elemi iskolák februárig zárva maradnak. Budapesti tudósítónk táviratczza: A kultuszminiszter ma elrendelte, hogy a középfokú és az elemi iskolákban a tanítást csak február 4-én kezdjék meg. A középiskolák két utolsó osztályában csak február hó 24-én, mert az ez osztályba járó növendékek legnagyobb részét katonai sorozás alá kerülnek.

— A debreceni népkönyha nagyon tevékenyen folytatja áldásos működését, nagy megelégedésre a szegényebb néposztálynak, amely nem tud elég hálás lenni a városi tanácsnak és Csűrös Ferenc dr. tanácsnoknak, aki nagy körültekintéssel saját személyes ellenőrzése mellett intézi a népkönyha ügyeit. A népkönyhában Sass Bélánéval élükön, aki önfeláldozóan ügyel fel a rendre s agít a népkönyha érdekében, Berger Mórné, Csányi Benjáminé, Horvay Róbertné, Karay Sándorné, Kovalitzky Antalné, Láng Nándorné, P. Nagy Zoltánné, Nyíri Gézánné, Tarpay Béláné, Sz. Tóth Béláné, Szele Györgyné és Ujfalussy Jolán naponta inspekción tartanak s résztvesznek az ebédkiosztásban. Naponta 650—980-ig váltakozik az adagok száma a népkönyhán. Ujabbán Hegedűs Sándor 250

koronát, Frideri Gusztávné pedig 5 kiló babot adományozott a népkonyháknak. — Bár mások is követnék példájukat.

— **Nagy bányarobbanás.** Temesvárról táviratozzák: Az osztrák-magyar vasúttársaság Anina-bányai telepén ma nagy katasztrófa történt. A társulat Hungária-aknájában bányalég-robbanás történt. Az aknában a robbanáskor 200 munkás dolgozott. Délig 12 halottat és 35 súlyos sebesültet sikerült kimenteni.

— **Szabad Iskola.** Szombaton, január hó 12-én délután 6 órakor a ma legaktuálisabb és legégetőbb városi problémáról, a debreceni lakáskérdésről tart széles látókörű előadást Ar dő Miklós városi tb. főmérnök ingyenes előadásban az ipartestület dísztermében (Simonffy-utca 1. c. II. em.).

— **Debreceniek a székelyudvarhelyi vas-székelyért.** Székelyudvarhely város a háboru emlékére vas székely szobrot emelt. E célra adományok gyűjtésére, a város a debreceni rendőrfőkapitánysághoz is küldött gyűjtőlevelet, melyen többen összesen 460 koronát adományoztak. Az adományok átvételét a Székelyudvarhelyen megjelenő „Udvarhelyi Híradó” ez évi január 6-iki száma a következőkben nyújtja: Adományok a vas-székelyre Rostás István rendőrfőkapitány ivén Debrecen: Debrecen sz. kir. város rendőrsége 50 K, Alföldi Takarékpénztár 50 K, Fürst Ödön 20 K, dr. Kemény Mór 20 K, Szántó Győző 20 K, dr. Keller József 20 K, Általános Forgalmi Bank r. t. 50 K, Bosznay István 20 K, Bosznay Károly 20 K, Jeney Miklósné 20 K, Debreceni Első Takarékpénztár 50 K, Közgazdasági Bank és Váltóüzlet 50 K, Jóna Gyula 20 K, Debreceni Kölesönös Segélyző Egylet mint Szövetkezet 50 K. Összesen 460 korona.

— **Halálos ítélet.** Budapesti tudósítók táviratozza: A honvédhadosztálybíróóság ma Tischler Lajos honvédtizedest, aki Várpalotán meggyilkolta és kirabolta Csösz István 74 éves földművest, aki neki szállást adott, kötél általi halálra ítélte.

— **Még négy napig marad a Solymosi-kiállítás.** A Solymosi-kiállítás bezárása í. hó 15-re elhalasztott és így a képek még kedd esti 7 óráig megtekinthetők, illetve megvásárolhatók.

— **Hogy él Konstantin király Zürichben?** Bécsből jelentik: A „Temps” érdekes, bár erősen tendenciózus tudósítást közöl Konstantin görög exkirály száműzetéséről. A száműzött görög király — írja a lap — Zürichben él családjával és nagy kísérettel. Mivel szórakozik Konstantin király? A zürichiiek szerint azzal, hogy a jámbor és igénytelen svájci polgárok erkölceit botránkoztatja. A király, ha bárhova megy, színházba, holtba, kirándulásra, mindig nem kevesebb, mint tizenegy automobil pófékel nyomában, a füstöt a Bahnhofstrasse boltosainak és járókelőinek orra alá fújva. Konstantin nagy automobilista. A gépkocsi a fő szenvedelme. Garázsában vagy két tucat várja rendelkezéseit. De ezeken a kocsikon — írja a Temps — nem csupán a magánpasszióit sétáltatja. A király körül a politikusok és politikai ügynők egész légiója hemzseg. Streit dr. és Theotokis, két legkedveltebb minisztere, követte a fejedelmet svájci száműzetésébe és ezek ma is fáradhatatlanul dolgoznak uruk trónjának visszaszerzése érdekében. A király

— **A műbecsi fének bejelentése.** A fényképezési törvény értelmében a műbecs és muzeális értékkel bíró kapu- és ajtóveretek a rekvirálás alól mentesíthetők. Akinek ilyen veret van a birtokában, azt január hó 31-ig a polgármesteri hivatalban be kell jelentenie. A városi tanács foglalkozott ma e kérdéssel és elhatározta, hogy a vízvezeték torony kupolájának a rekvirálás alól való mentesítését kéri, mert a fényképezési törvény okokból szükség van.

— **Az igazságügyi tisztviselők beszerzési csoportja** folyó hó 13-án, vasárnap délelőtt 10 órakor a kir. ítélőtábla könyvtártermében közgyűlést tart, melyre a csoport tagjai ezúton is meghívotnak. Tárty: 1. Jelentés a múlt évi eredményről. 2. A jövő évi gazdálkodási program megállapítása.

ADAKOZZUNK A VÖRÖS KERESZTNEK!

Csak Gyöngyvirág, Ibolya, Orgona és Eau de Fleurs illatokat

használjunk

a Dunántúli Gazdasági Szeszgyárosok Szeszfinomitó Résvénytársaság, Nagykanizsa gyártmányából, mert

felülmul minden külföldi gyártmányt.

VISZKETEG

sömör, rüh, sebek és mindennemű bőrbaj kezelésére és teljes kigyógyítására a legbiztosabb szer a

BORÓKA KENOCS

Nem piszkít és szagtalan. Kis tégely 3 korona, nagy tégely 5 korona, családi tégely 9 korona. Hozzávaló **BORÓKA SZAPPAN** 5 korona. Készíti **Gerő Sándor** gyógyszerész, Nagykerés. Debreczenben kapható Dr. Batáry István, Dénes Arthur, Kubek S. örökösök, Mandel József, Mihálovics Jenő, Murskőzy László dr. Széchenyi Árpád és dr. Székely Á. pád gyógyszerárában.

Apró hirdetések.

Apró hirdetések egyszeri felkutatása tíz szölg 1 korona 50 fillér. Minden további szó 15 fillér. A vasárnapi szám részére feladott legkisebb apró hírtetés 2 korona. Minden további szó 20 fillér.

Aranyat-ozsátót, brilliántokat, bármiről szóló zálogleveleket (zálogcédulákat) és egyéb tárgyakat a legmagasabb árban veszek. — Meghívásra házakhoz is elmegyek. Steiner Mihály, Széchenyi-utca 19. szám.

Hársnyatelesek elfogadtnak Piac-utca 32. Paszománygyár.

Nyomdásztanoncok

felvételnak

Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában

Debrecen, Piac-utca 49.

Eladó Ujkert, Andrászi-ut 40. szám alatt lévő 1 holdas teljes természetű föld, 1 szobás lakóházzal, borház, szivattyús kútjal ellátva. Jó fizetési feltételeket biztosítunk. A katonai barakok és villanyos megálló mellett. Értekezhetni: Debreceni Gazdák Bankja rt.-nál.

Munkár

vibrációs szepesgépelés, ondolálás, hajfestés, kárpótlások a legmodernebb kivitelben. Krámer József né hajgyógyász, József kir. herceg-utca 5.sz., a Katona Gáthon mellett.

Singer varrógépeket legjobban javít Keszler A. műszerezés, Széchenyi-utca 1.

Csöz, Kőszvény

ellen legbiztosabb hatású szer a **Királybalsam**. 1 liter 5 korona. Készíti **GRÖSZ NAGY FERENC** gyógyszerész, Aranyegyszarvu gyógyszerár, Kossuth utca, színház mellett.

Akinek

lőrtől aranya, ezüstje, ókszere, vagy záloglevele van eladó, hívja meg Krámer, Arany Bika-bérház 3.

Gyógy

varróleány azonnal felvételnak Schön Sándornál, Piac-utca 14.

Régi butarek

és egy pár jó csizma eladó Bika-bérház, II. em., 2-ik ajtó. 3-ik kapu.

Eladó

Hajduböszörmény határában a vasúti állomástól 12 km-re a Tiszapolgári országút mentén, 250 magyar hold réti fekete tagos földbirtok. Teljes gazdasági épületekkel. Kedvező területesea kölcsönrel. Jó fizetési feltételek mellett. Értekezhetni: Debreceni Gazdák Bankja rt.-nál.

MEGJELENT

JÁNOSI ZOLTÁN

ABSOLON

című 5 felvonásos, bibliai tárgyú történeli tragédiája.



Ára finom fehér papíron K 6'—
finom velln papíron K 8'—
kötve mindegyik 4 K-val drágább.

Kapható kiadóhivatalunkban.